POTENCIAS

(QUITAR PARENTESIS - SACAR FACTOR COMUN)

1. PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS

En primer lugar vamos a recordar las propiedades de las potencias, que son:

a) a®=1=3"=1

b) a! = a = 4! = 4 (Cuando no hay nada en el exponente, hay un 1)
¢) am-a" = amtn — 5551 = 53 = 57
d) a”:a” =am"" =59 :5' =51 =52
e) (a™)" =a"" = (34)2 =312 =38
f) a™ ™ = (a-b)™ = 3%.2°% = (3.2)% = 6°
g) a™ ™ = (a:b)™ = 85:25 = (8:2)° =45
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Si el exponente es negativo y la base es una fraccion cambiamos el exponente a positivo

y cambiamos la base invirtiendo la fraccion:
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s Reducir a una sola potencia

Aplicando las propiedades anteriores podemos reducir a una sola potencia una

operacion de potencias. Veamos unos ejemplos:
0 37.35.34 2 g7+5 .34 _g12. 34 D gq12-4 _ g8

o 910 . (24)2 & 910 . 942 _910. 98 D 910-8 _ 92

= FEjercicios
Vamos a realizar ahora unos ejercicios en los que apliquemos las propiedades
mencionadas, reduciendo a una séla potencias:
a) 32.33.3° b) 3°.32: 33 ¢) 26 (28)° d) 28 .33

e) 53 .33 £) 10* : 54 g) (7). 775 h) 54 .56 . 52
Seguimos operando, pero ahora pon con exponente positivo las siguientes poten-

cias aplicando la propiedad h):

a) 34 b) (g) - ) (2) - d) 7-5.7-3



2. QUITAR PARENTESIS

Para quitar paréntesis hay que multiplicar lo que esta fuera por todos y cada uno

de los sumandos que hay dentro del paréntesis. Empezamos por multiplicar los signos, de-

spués los nimeros y por ultimo las letras, cada una con la suya, aplicando las propiedades

de las potencias vistas anteriormente. Veamoslo primero en un producto de dos términos:

1. Multiplicamos los signos —

3X2 . ( 5x Z) = 2. Multiplicamos los ntmeros 3 -5 = 15
3. Multiplicamos las x — x2 - x = x2T1 = x3.
= -15x3y?z 4. Multiplicamos las y —

Vamos a poner un ejemplo con varios sumandos:

3x2yz3 (Sxy 23 — 22yz2? + 2332) = 152211y

= 1523y° 2% — 32%y? 2% + 623y2*

5. Multiplicamos las z. Como s6lo hay una, ponemos esa.

23+3 _ 3.’L‘2+2y 23+2 + 6.’1)2+1y23+1 —

Visto los coloridos ejemplos vamos a aplicarlos en los siguientes ejercicios:

a) 22?23 (zyz® — daty?2? — 32%y32)
c) —3x2y322 (—4m3yz + Tey*z® — 29&2,24)
e) yz* (—4x3yz3 — 220y 2% + 3yz)

g) dady?2* (—2xy5z3 — 3x%y?22 + xy?’)

3. SACAR FACTOR COMUN

b) zyz? (23yz® — 223y°2? — wyz)

d) 203y* (—dayz! — 20*y3z — wyz)
f) 3xyz (2z3yz° — 8xy — 3232*)

h) —4a23y*2? (3wyz + 423y® — 2y32?)

Sacar factor comin consiste, en primer lugar, en elegir los factores que estén en todos

los sumandos elevados al menor exponente. Es decir, si la z estd en todos los sumandos,

entonces lo sacaré en el factor comin. Si falta en alguno de los sumandos no es un factor

comun. Igual haré con las deméas variables. Para los nimeros elijo el M.C.D. de los numeros,

o dicho de otra manera, los factorizo y hago lo mismo que con las letras.

Veamos en un ejemplo cuales serian los factores comunes:

62ty°2* — 82320 + 1223222

En este caso tenemos que el M.C.D.(6,8,12) es 2 (Basta con ver que 6 = 2-3, 8 = 23

y 12 = 22. 3) y ademés tenemos como factores comunes la z la z pues la y no estd en todos



los sumandos, y elevados al menor exponente, por tanto tendremos que sacar factor comun
en este caso:

21322

Hecho esto viene lo mas dificil. Veamos, ahora tenemos dos partes. La primera queda
fuera del paréntesis y son los factores comunes de los que hemos hablado antes. La segunda
queda dentro del paréntesis y es “lo que queda de cada sumando” ;Qué que queda de cada
sumando? Bueno, pues para eso tenemos que dividir cada sumando entre lo que sacamos
factor comtn (como siempre, primero los signos, después los ntimeros, y después cada letra,
aplicando la propiedad d) de las potencias). Vamos a verlo en el ejemplo anterior. Sacabamos

factor comun 22322 y por tanto tendre que dividir cada sumando entre esto.

6xty3 2t — 82320 + 1223y%22 =

— ((62)43342 (852)3362+(122)33422):

322 (3xy3z2 — 42924 + 6x0y420) =
= 2322 (3xy3z2 — 42t 4 6y4)

Bueno, y visto esto a practicar:

a) 18z 23 — 10229223 + 62%y"2° b) 252°y32% — 102%y* 2% — 1522y23

c) 24x3yt2* — 8xty32? + 122523 d) 1523y*23 + 823y? — 122226

e) 16262° + 32231523 — 24ay*2° f) 7Tadyt2® — 14ay? 4 8322

g) 16z%y*2? — 122326 — 20213 h) —8z%yt23 — 623y*2® — TaPyP25 + 623y*22
-0-0-0-

Estos ejercicios se han preparado para aquellos alumnos que han tenido mas dificultades
en el aprendizaje de las operaciones con fracciones. Hay que hacer constar que éstas se aprendieron
en cursos anteriores, y que durante este curso se ha continuado, por lo que en algunos casos es mas
cuestion de pereza que de dificultad. De todas formas se les brinda una nueva oportunidad, pero se
require el compromiso por su parte y de la propia familia. El dia maximo de entrega sera el 11 de
noviembre. De no ser asi se considerara negativa la actitud del alumno. Si tuvieran alguna dificultad
podréan preguntarmela en clase, que yo los atenderé con sumo gusto. Ahora pido que me firmen que
se dan por enterados.

Y0 ettt e padre o madre del/de la alumno/a
............................................................................................ me doy por enterado/a de la recepcion

de las hojas y me comprometo a que las realice en el plazo establecido.



